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Operaciones con nimeros naturales. Propiedades. Cdlculos combinados.

Recorda

Operaciones con numeros naturales

» Cuando sumamos o multiplicamos podemos aplicar las propiedades
conmutativa y asociativa; cuando restamos o dividimos, no.

* En un célculo combinado, si no hay paréntesis, primero se resuelven las
multiplicaciones y divisiones; después, las sumas y restas.

« Los paréntesis sirven para indicar en qué orden hay que operar. Lo que esta
entre paréntesis se resuelve en primer lugar, respetando el orden mencionado
en el punto anterior.

1

Fede intercambio figuritas con sus amigos. Al principio
tenia 150, pero le dio 22 a Matias. Luego recibio 26
figuritas de Andrea. Después Fede le dio 36 a Claray
por ultimo, recibid 18 de Juan. ¢ Cudntas figuritas tiene
Fede finalmente?

Resolvé el problema de dos formas distintas: primero, sin usar paréntesis, y
luego, empleando paréntesis para indicar, antes de operar, cuantas figuritas
recibid y la cantidad que les dio a sus amigos.

H I 0 ¢ 0 0 T= RSSO

2.2 forma: 150 + (......... e |l F o )= .

De los $ 350 que Sofi tenia ahorrados le presté $ 150 a Tati. Con lo que le
quedd y lo que Tati le devolvid, ahora tiene $ 300. Por otra parte, con lo que
Tati aun le debe a Sofi mas los $ 170 que le dio su tia, le alcanza justo para
comprar el libro de cuentos que tanto le gusta. ¢ Cuanto cuesta el libro?
Mostrd como hacés para averiguarlo.



3 Carlos vende videojuegos al por mayor a estos precios:

Aventuras: $ 120 Deportes: $ 140 Estrategia: $ 110

Un cliente va a pagarle estos dos pedidos que le hizo durante el mes:

e B e
Pedido del dia 17 | Pedido del dia 23

15 videojuegos de aventuras. 25 videojuegos de aventuras.

20 videojuegos de deportes. 18 videojuegos de deportes.

10 videojuegos de estrategia. 30 videojuegos de estrategia. J
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Escribi con dos calculos distintos cuanto debe abonar en total.

Comproba
si obtuviste e Calculd primero cuanto pagara por cada pedido.
el mismo
resultado. * Ahora calculd primero cudnto pagard por cada clase de juego.

4 Para calcular mentalmente 19 x 3, Nati descompone el 19 y hace asi:

(10 +9)x3=10x3+9x 3 =30+ 27 = 57.

Lucho, en cambio, hace asi:
J——

(00-1)x3=20x3-1x3=60-3=57.

Estas aplicando

la propiedad Calcula cada producto con los dos métodos.
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5 Un teatro tiene 480 butacas. En la dltima funcién
se recaudaron S 54.500 por la venta de entradas
generales y $ 24.600 por las localidades vendidas a
jubilados. Escribi en un solo rengldn un calculo que
indique cudntas butacas quedaron vacias y después
completa.

Entradas generales: $ 250
Jubilados: $ 120

Quedaron ........ butacas vacias.

6 Matilda pasé al pizarrdn a resolver estos calculos, que
tienen los mismos nimeros y las mismas operaciones, pero
resultados diferentes. Uni cada calculo con su resultado.
Podés usar la calculadora.

57
264—48:8+10 x 3

111
(264 —48) : 8+ 10 x 3

804
(264 —48 :8 +10) x 3

288

Para seguir practicando

7 Indicd el resultado de cada calculo inicial. Después agrega los paréntesis que
sean necesarios para que ese cdlculo tenga el resultado que se indica.

40+80:2-10X5= i
40+80:2-10x5=10

40+80:2-10x5=350

:Me lo podés contar?

;Por qué no se cumple
la propiedad
conmutativa cuando
restamos?

100-40—-20:4 = .o

100-40-20:4=10

100-40-20:4=65



